

台媒：「入世」10年 扁朝浪費8年

錯失兩岸發展良機 致使台經濟「四小龍」包尾

香港文匯報訊 台灣自2002年元旦日起，以「中華台北」的身份成為世界貿易組織(WTO)第144個會員。10年過去後的今天，島內媒體回顧「入世」10年的道路，驚覺台灣已在「四小龍」之中淪為「龍尾」，急急追訪箇中原因，業界與官員紛紛指出，「扁朝8年」使兩岸關係停滯不前，馬英九撥亂反正帶和平紅利，但仍有人質疑「走太快會被大陸吃掉」，有官員嘆道，「台灣這樣走走又停停，如何大步向前走」？

台灣媒體近日關注，當香港與星洲力爭全球競爭力龍頭之時，韓國更晉陞為世界第7個人均所得兩萬美元、總人口5000萬的「20/50俱樂部」成員，與此同時，台灣卻面臨科技泡沫、金融海嘯加上大陸崛起，在世界經濟舞台成為配角。

台灣「經濟部」官員指出，加入WTO的原意在於希望享受全球自由貿易的紅利，但沒想到的是，WTO的全球自由化談判受阻，竟然全面停擺，取而代之的國與國、區域對區域的「局部自由化」新趨勢，而台灣在這方面的進程十分落後，使台灣被國際經貿舞台邊緣化的風險反而愈來愈高。

簽FTA進度慢 抑壓競爭力

「經濟部次長」梁國新說，在全球積極搶進區域經貿整合的熱潮下，台灣目前僅與中美洲4國簽有FTA，但僅佔台

灣貿易比不到百分之一，影響極微。

業界認為，國際貿易的新趨勢是與貿易夥伴之間簽定FTA(自由貿易協定)，使兩地的產業及市場能更緊密互補，產生更大經濟效益。島內學者指出，因為台灣與歐、美、日、韓及東協等主要貿易夥伴在簽署FTA(自由貿易協定)的進度相對緩慢，「使台灣在全球新一波區域經濟整合的貿易競爭趨勢下屈居弱勢。」

政界人士認為，過去10年未能好好把握兩岸關係展開經貿，使台灣錯過大陸經濟快速增長的「黃金10年」，是造成台灣「大落後」的主要原因。

《聯合報》17日引述一位「行政院」官員說，民進黨自2000年執政8年以來，兩岸關係就停滯8年；2008年雖再次政黨輪替，馬政府推動兩岸經貿關係正常化，實現和平紅利，但仍不時出現開放節奏過快、被大陸吃掉的經濟安全隱憂。「就這麼走走又停停，台灣如何大步向前？」



加入世貿後，陳水扁政府並未為台灣帶來經濟紅利。

大陸單身新貴 興起寶島求偶

香港文匯報訊 廿多年前曾風行一時的「娶大陸妹」風潮，隨著兩岸開放、大陸經濟快速起飛，已不是台灣外配的主流；反倒是大陸收入高、外貌等條件一流的「高檔」男女興起回台灣找伴侶的熱潮。

據《中國時報》報導，有婚姻中介業者徐乃義憶述，當年以「祖國尋行」為由，帶團赴大陸未婚聯誼。一行24位男性，在北京某飯店受到600多位女性熱烈歡迎，引起《羊城晚報》的報導。那次聯誼後，一名在基隆郵局工作的台灣男，娶到北京大學畢業的大陸女。「這在廿多年後的今天已不太可能了！」

半年來，該中心收到來自大陸的「高檔」求偶資料，有喝過洋墨水的企業第二代，指明找會計專長女子，也有準醫師希望找台灣護理師。有位碩士學位的女生更表明，比起陸男，台男較懂女人心、體貼。不過她強調，「婚後必須住大陸，無法接受長住台灣！」

受藝人徐熙媛(大S)(圖右)和俏江南集團少東汪小菲(圖左)結婚影響，許多台灣女性也會夢想另一半是大陸的富二代、官二代。

業者透露，近來高水陸男男女來台擇偶，多少也受汪小菲的影響，因為比較陸女、台女的差別，最明顯就是台女較開放自由，陸女保守。



「不能說的秘密」 無牌護士幫手術

據中通社18日電 台灣著名的慈濟醫院，其台中院區17日遭台灣媒體爆料，稱該院的手術病房的11個外科護士竟多達6人「無牌行醫」。投訴者稱，這些沒有執照的「助手」多是非醫護專科畢業，「這些男生有力氣協助患者翻身、幫醫師拉縫合線縫合傷口，長期下來甚至直接參與縫合傷口，但未經正式訓練，對手術發狀況及急救都不熟悉，對全身麻醉的患者更有不可預知風險。」

院方日前接受島內媒體查詢坦承事件，並透露，有護理師執照的外科助手薪資比護士低，人力短缺，許多中小型醫院被迫任用訓練過的密護當助手，「手術室有無照外科助手早就醫界存在多年，卻無法解決的老問題。」但院方指已訂下改善計劃，願意全面改善。

「穿心颶」携豪雨撲台 恐釀水災

香港文匯報訊 綜合報道：台灣氣象部門18日凌晨2點發佈，第5號颶風泰利(TALIM)已成形。目前中心位置位於北緯18.9度，東經112.5度，以每小時15公里速度逐漸向東北行進，而依颶風路徑潛勢預測圖顯示，泰利恐成為直撲台灣的「穿心颶」。

泰利將持續以東北東行進向台灣西部地區移動，並夾帶強烈的西南氣流，恐直接通過台灣上空成為「穿心颶」，過去像「莫拉克」、「凡亞比」等穿心颶都造成台灣嚴重災情，另外像1959年的「八七水災」、2004年「七二水災」也都是颶風引發的西南氣流，造成洪水、土石流發生。

至於第4號強颶風「古超」，18日5時中心位於台灣島東南約700公里的海面上，中心附近風力15級(50米/秒)，預計將以每小時25公里的速度向北偏東方向移動。

為了及早做因應，「行政院長」陳冲昨召集相關部門展開情資研判會議，並決定設立災害應變中心，要求各相關部會務必做好防災工作。

雙氣旋效應 陸沿海臨暴雨

另據新華社報道，國家防總秘書長、水利部副部長劉寧18日宣佈啟動IV級應急響應防禦颶風「古超」和「泰利」。據介紹，這次颶風活動有三個顯著特點：一是「泰利」在近海生成，產生影響快，防禦難度大；二是存在雙氣旋效應，二者相互影響，強度、路徑等存在不確定性；三是熱帶風暴影響範圍廣、降雨強度大。受兩個颶風影響，南海大部、廣東大部和南部、福建大部和江西東部將有大雨或暴雨，其中海南東部部分地區有大暴雨。



山雨欲來，在宜蘭南方澳漁港，有許多漁船陸續進港避風。

責任編輯：陳熙 版面設計：崔瑛明

神州大地

毛澤東至死不知戰士死因

六盤山下三百紅軍離奇犧牲

整整3年時間，給水團工程師王學印和王森林登六盤、下銀川，往返數十次，跑遍銀川所有水文地質和石油化工科研單位，通過科學檢測，證明他們的推斷和採樣分析完全正確。當年到滿地喝這種水的紅軍將士很快就窒息而死，而沒來得及下滿水或到了宿營地吃飯喝另外水的紅軍們就躲過了這一劫。檢測結果由蘭州軍區報中央軍委。

六盤山下紅軍犧牲的懸案終於破解。是時毛澤東、周恩來、朱德等開國領袖已去世十多年，他們始終未能得知那300多名紅軍將士的死因。儘管在當時他們曾經考慮到身體這個原因，甚至聯想到剛走出草地時有些紅軍戰士因久餓而飽餐致死的情景，但如此幾百人的同時死亡又怎能不讓人驚疑且墜入重重迷霧中呢？

敵情緊急 無奈草草安葬

紅軍命案發生後，由於敵情緊急，國民黨毛炳文部和寧夏「馬家軍」(馬鴻逵、馬鴻賓)的騎兵奉蔣介石急令猛撲過來追剿紅軍，毛澤東等人來不及在耿灣鎮為死難的紅軍將士舉行任何追悼活動，在草草安葬亡靈後，當即就率領人馬向東急進。毛澤東難以忘懷耿灣鎮發生的慘案，就近日陝甘支隊的行動部署致電彭德懷：「現在每天走路不多，請令各部利用時間進行教育，並盡力改善給養。」彭德懷接到電文，遂命令後勤部長楊立三把好伙食關，不准部隊隨便喝生水吃生食，違令者嚴肅處理。彭德懷在後來寫的自述中談及此案依然心痛難忍：300多號人在敵人的圍追堵截中都沒有倒下，卻在長征就要結束的時刻無聲無息地倒下了，怎不令人萬分心痛！

硝煙漸漸散去，毛澤東登上馬梁山頂眺望，方圓皆是綿延的淺褐色的黃土山丘，山頂上有塊高大的界碑，碑的正面刻着「分水嶺」三個大字，作為甘肅、陝西兩省的分界線。毛澤東看了碑陰(碑的北面)文字，興奮地對大家說：「我們已經走過了10個省，走下山去，就進入第11個省——陝西省了，那裡就是我們的根據地，我們的家！」(三之三，完)

■來源：《解放軍報》

「最美司機」女兒致信天堂：我會繼承愛崗敬業

女兒向爸爸敬禮並願在天堂的爸爸快樂！爸爸，放心吧，我會把你的愛崗敬業精神永恆傳承！」17日是父親節，「最美司機」吳斌的女兒悅悅度過了她17年來第一個沒有父親的「父親節」。她寫了封寄往天堂的信，向父親問好，也承諾照顧家人、健康成長，並繼承父親愛崗敬業的精神。 ■新華社

悅悅的信寫在一張方格紙上，一筆一畫很工整。悅悅的姑姑吳冰心說，悅悅花了兩天時間來寫這封信，雖然信不長，但每個字都經過反覆地思考，傾注着她濃濃的思念和愛。吳冰心說，悅悅在吳斌去世後很多天情緒都很低落，但最近已經變得堅強起來了。

同事代替吳斌 鮮花贈老父

悅悅失去了爸爸，而吳斌70多歲的老父親則是失去了兒子。

當天下午，吳斌生前就職的杭州長運集團公司的工作人員，向吳斌的父親獻上鮮花，送上父親節的祝福，並祝福老人身體健康。

老人接過鮮花，紅着眼眶說：「謝謝你們年輕人，我兒子走了一條很光明的路，走了一條叫人佩服的路，我為我兒子感到驕傲。」

吳冰心說，這些天一家人感受了全社會

濃濃的愛，他們也想把這份愛傳遞下去，計劃在下周吳斌下葬的當天晚上組織一次「紅絲帶之夜」的活動，家人將騎上自行車到街頭為願意傳遞愛心的市民分發紅絲帶。

父親節當日，杭州長運團委書記向吳斌的父親獻花。

家匿大蛇 咬死20信鴿

家住南京六合區的一名信鴿飼養戶在半個月時間，鴿籠內二十多隻信鴿神秘失蹤。主人做夢都沒想到，兇手竟是藏匿在鴿籠內一條大蛇。

這幾天，董某家的信鴿產下8隻幼鴿，董某開始忙碌起來。董某發現安裝在窗台搭建的鴿籠不時傳來信鴿的怪叫聲，彷彿是受到了什麼驚嚇，這讓董某感到有點奇怪，但也沒在意。數小時後，覺得不對勁的董某打開長時間未進的鴿窩仔細查探，順便也想打掃一下衛生。等他打開鴿窩小門彎腰低頭鑽進去，眼前一幕把他嚇得大腿直抖。只見鴿窩內蜷縮着一條大蛇，幼鴿也沒了蹤影。

後經民警檢測，這條蛇學名叫王錦蛇，長2.7米，重達8斤，手臂粗。據捕蛇師傅介紹，這條蛇蛇齡至少在10年以上。

■《揚子晚報》

利用谷歌地圖踩點竊賊7省作案40宗

來自湖南湘西的一夥竊賊，用谷歌地圖搜尋全國高檔別墅區，然後趕過去專挑市郊的別墅區下手。兩個月來，他們在河南、河北、浙江、陝西、內蒙古等7個省區作案40餘宗，盜竊現金和物品價值近百萬元。17日，鄭州市公安局柳林派出所通報稱，已破獲此案，抓獲6名犯罪嫌疑人的。

專偷高檔別墅

該團伙成員的年齡都在20歲左右，23歲的武江是老大。今年2月，武江和幾名老鄉商議了一個弄錢的辦法：到別墅區偷東西。該團伙還制定了行竊的周密計劃：先用谷歌地圖搜索一個城市的別墅區，再挑位於市郊的別墅，並根據地圖，制定好撤退路線。

3月8日凌晨1時許，6個黑影來到了家和萬世別墅區東側圍牆外。武江打頭陣。他進入小區後，來到小區最後一排別墅，選定目標後，他托起一名同伴，用螺絲刀將玻璃窗撬開。隨後，同伴脫掉鞋襪，光着腳，戴上手套爬進屋內。當晚，武江等人在家和萬世別墅區中接連進入了8棟別墅。隨後，他們當即乘車離開了鄭州，分頭前往內蒙古、湖南等地。

■《河南商報》